

## ΑΝΤΙΚΑΤΟΧΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΥΘΡΕΑΣ ΟΔΟΦΡΑΓΜΑ ΜΙΑΣ ΜΗΛΙΑΣ - ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΑΣ

ΤΕΤΑΡΤΗ, 16 Ιουλίου 2008, 7.45μ.μ.

Χαιρετισμός του Επίτιμου Προέδρου της Συντονιστικής Επιτροπής Ευρύτερης Περιοχής Κυθρέας και Γ.Δ. του Υπουργείου Άμυνας Δρα Πέτρου Μ. Καρεκλή

Ο χρόνος φυσιολογικά φθείρει και καθηλώνει τις μνήμες. Κουράζει και αποστρατεύει από τους αγώνες. Αυτή είναι μια διαδικασία που ο λαός μας οφείλει να αντιπαλεύει. Και έχει υποχρέωση να την αντιπαλεύει, γιατί αν ξεχάσει τα κατεχόμενα εδάφη του, αν εγκαταλείψει το δίκαιο αγώνα του για λύση του Κυπριακού προβλήματος, είναι σαν να αποδέχεται τα τετελεσμένα της κατοχής και να παραδίδεται στη μοίρα του. Και τέτοιο δικαίωμα ο λαός μας δεν το έχει. Η ιστορία του τόπου και οι αγώνες του για επιβίωση από την τουρκική επιδρομικότητα και επιθετικότητα υποχρεώνουν τον ελληνοισμό της Κύπρου να στοιχίζεται στις αγωνιστικές επάλληξεις. Θέλω προς τούτο ν' απευθύνω ένα μεγάλο ευχαριστώ σ' όσους είναι απόψε παρόντες σ' αυτό το προσκλητήριο μνήμης, αγώνα και τιμής.

Τα 34 χρόνια από το μαύρο εκείνο καλοκαίρι του 1974, που χτύπησε το νησί μας μετά το προδοτικό πραξικόπημα και τη λαιήλαπα της τουρκικής εισβολής και κατοχής, είναι όντως πολλιά. Εμείς σήμερα, ερχόμενοι συνειδητά σε αντιπαράθεση με αυτή τη θλιβερή πραγματικότητα, ανανεώνουμε την υποχρέωσή μας ότι θα συνεχίσουμε ν' αγωνιζόμαστε και να τιμούμε τ' όνομα των κατεχόμενων πόλεων και χωριών μας και ειδικότερα της Κυθρέας και της γύρω περιοχής. Γιατί οι πηηγές στο κορμί του Γέρο-Πενταδακτύλιου είναι και πηηγές στο δικό μας κορμί!

Οι μνήμες ξυπνούν σήμερα για όλους εμάς, αγαπητοί συγχωριανοί, αγαπητοί φίλοι και φίλες, και οι πηηγές της προσφυγιάς και του αναγκαστικού εκτοπισμού παραμένουν ακόμη ανεπούλωτες. Η Κυθρέα και η γύρω περιοχή της, τόπος ελληνικός μέσα στους αιώνες για τέσσερις χιλιετηρίδες, προβάλλει ως σύμβολο εμμονής στις πανανθρώπινες αξίες, ως σύμβολο αντίστασης στις πολιτικές σκοπιμότητες και στις άνομες επιδιώξεις. Ο κόσμος της Κυθρέας, αλλιά και ολόκληρος ο προσφυγικός κόσμος με υπομονή, επιμονή και με αποφασιστικότητα αγωνίζεται, ελπίζει και προσδοκά τον ερχομό της πολυπόθητης εκείνης μέρας που δεν θα βλέπει τα σπίτια του ως απηλός επισκέπτης αλλιά θα ζήσει εκεί, μόνιμα ριζωμένος στα άγια χώματα που έζησαν οι πρόγονοί του.

Αγαπητοί συντοπίτες και συντοπίτισσες, φίλοι και φίλες,

Τρεις και πλέον δεκαετίες έχουν παρέλθει από τα τραγικά γεγονότα του 1974. Σ'αυτή την ιστορική διαδρομή ο λαός μας γεύτηκε πολλές απογοητεύσεις στις προσπάθειες για επίλυση του Κυπριακού. Ποτέ όμως δεν έχασε την ελπίδα. Κάθε φορά που αναφερόμαστε και αξιώνουμε την επίλυσή του, μερικοί θ'αναρωτιούνται αν το πρόβλημα δύναται πλέον να επιλυθεί, δεδομένου και του χρόνου που έχει παρέλθει. Κάποιοι, κιόχας, απαντούν με πολλή δόση απαισιοδοξίας. Εμείς αντιλαμβανόμαστε τις δυσκολίες, όμως δεν αφήνουμε να μας διακατέχει το συναίσθημα της απαισιοδοξίας.

Γνωρίζουμε ότι η λύση του Κυπριακού χρειάζεται πολλή και σκληρή δουλειά. Συνειδητοποιούμε ότι δεν είναι καθόλου εύκολο να ανατραπούν τα δεδομένα που δημιούργησε πριν 34 χρόνια το δίδυμο έγκλημα κατά της Κύπρου και χώρισε την πατρίδα μας. Άριστη επιλογή, όμως, δεν έχουμε από το να συνεχίσουμε με αξιοπρέπεια τον αγώνα για λύση, απειλευθέρωση και επανένωση, γιατί η διχοτόμηση αποτελεί καταστροφή για τον τόπο και το λαό μας. Με σύνεση μιν, αλληλία και την αναγκαία αγωνιστικότητα!

Ακρογωνιαίος λίθος της πολιτικής μας πρέπει να είναι η συνέπεια και η σταθερότητα της πλειυράς μας πάνω στις βασικές αρχές λύσης του Κυπριακού. Στηριγμένοι σ' αυτές τις αρχές να δίνουμε τον αγώνα με αποφασιστικότητα, με ευελιξία και με ανάληψη πρωτοβουλιών. Ήδη, οι πρωτοβουλίες που ανέλαβε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Δημήτρης Χριστόφιας έχουν αναστρέψει θετικά το διεθνές κλίμα. Η διεθνής κοινότητα έχει ενθαρρυνθεί από αυτές τις πρωτοβουλίες και εκδηλώνει πλέον τη διάθεσή της να στηρίξει τις προσπάθειες για λύση. Ελπίζουμε, ασφαλώς, να καθοδηγηθεί από κάποιες αρχές και να επιδείξει ειλικρίνεια και συνέπεια.

Αποτέλεσμα των πρόσφατων πρωτοβουλιών της πλειυράς μας ήταν η σύσταση και λειτουργία Ομάδων Εργασίας και Τεχνικών Επιτροπών για συζήτηση θεμάτων ουσίας και θεμάτων καθημερινότητας μεταξύ των δύο κοινοτήτων της Κύπρου. Ως στόχος αυτής της διαδικασίας τέθηκε η προετοιμασία του εδάφους για έναρξη συνοηικών απευθείας διαπραγματεύσεων μεταξύ του Προέδρου της Δημοκρατίας και του Τουρκοκύπριου ηγέτη κ. Ταϊάτ για λύση του Κυπριακού. Αναμένουμε τώρα τη νέα συνάντηση των δυο ηγετών, στις 25 Ιουλίου, οπότε θα γίνει και αξιολόγηση του έργου που έχει επιτελεσθεί και θα συμφωνηθεί η περαιτέρω πορεία.

Επιδιώκουμε η λύση να επιλυεί τα προβλήματα που δημιούργησε η εισβολή και η κατοχή. Επιδιώκουμε η λύση να τερματίζει πρώτα απ' όλα την κατοχή, τον εποικισμό, την άγρια και παράνομη εκμετάλλευση της γης μας. Να κατοχυρώνει

τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις βασικές ελευθερίες ολόκληρου του λαού, Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων. Να επανενώνει το έδαφος, το λαό, τους θεσμούς και την οικονομία στο πλαίσιο μιας διζωνικής, δικινοτικής ομοσπονδίας. Για να πετύχουμε αυτή τη λύση στηρίζομαστε στις συμφωνίες υψηλού επιπέδου 1977 και '79, στα περί Κύπρου ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, στις αρχές του διεθνούς και του ευρωπαϊκού κυρίως δικαίου. Οι αρχές και αξίες πάνω στις οποίες εδράζεται η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει ν' αποτελούν ποιότητα οδηγό και πυξίδα για τις όποιες διευθετήσεις θα συμφωνηθούν, γιατί ποτέ δεν πρέπει να γίνει αποδεκτό ότι οι Κύπριοι θα είναι 2ης κατηγορίας Ευρωπαίοι!

Πάνω σ' αυτή τη στέρεη βάση θα πρέπει να πολιτευτούμε, με ενότητα και συλλογικότητα, μέχρι την τελική δικαίωση του λαού μας. Κι αν ελπίζουμε πως σύντομα θα σημάνουν για το λαό μας χαρμόσυνα οι καμπάνες της επανένωσης, της αγάπης και της ομόνοιας, της συμφιλίωσης και της ειρηνικής συνύπαρξης, για να κτίσουμε όλοι μαζί μια κοινή Πατρίδα. Γιατί από την ορθή λύση του Κυπριακού εξαρτάται το μέλλον ολόκληρου του λαού μας. Και έχουμε ευθύνη έναντι των επόμενων γενεών, να παραδώσουμε την Κύπρο κοινό και ασφαλές σπίτι για όλους τους νόμιμους κατοίκους του νησιού μας και για το σήμερα και για το αύριο!

Σας ευχαριστώ πολύ, κουράγιο και δύναμη.



**Χαιρετισμός της κας Χρυσής Κοπίτη, Προέδρου Δημοτικής Βιβλιοθήκης  
Αιγάλεω και Δημοτικής Συμβούλου Δήμου Αιγάλεω,**

Κύριε Δήμαρχε, Κύριοι επίσημοι, Πανοσιολογιότατε,  
Κύριοι συνάδελφοι του Δημ. Συμβ. του Δήμου της Κατεχόμενης Κυθρέας,  
Φίλοι και Φίλοι, Αδέρφια μας Κύπριοι του Δήμου της Κατεχόμενης Κυθρέας,

Οι Συνάδελφοί μου και εγώ, εκπροσωπώντας τον Δήμο και τον Δήμαρχο Αιγάλεω κύριο Δημήτρη Καλιογερόπουλο, σας δηλώνουμε ότι η ψυχή των Αιγαλιεωτών είναι σήμερα εδώ. Οι Αιγαλιεώτες είναι σήμερα εδώ στο οδόφραγμα της «Μίας Μηλιάς», συνεπείς συμπαράστατες στα δίκαια του αγώνα που δίνετε για να γυρίσετε στα σπίτια σας, σε μια Κυθρέα ελεύθερη.

34 χρόνια πέρασαν από την εισβολή των Τούρκων,  
34 χρόνια σταύρωσης χωρίς επούθωση των συνεπειών της προδοσίας.

Η κατοχή συνεχίζεται, η προσφυγιά συνεχίζεται, το μαρτύριο του Κυπριακού λαού συνεχίζεται, του Κυπριακού λαού ο οποίος πρέπει να παλέψει με υπέρτερους σε μέγεθος εχθρούς και αντιπάλους για να δικαιωθεί, αφού το δίκαιο είναι με το μέρος του.

Σε αυτόν τον αγώνα δεν είμαστε μόνοι. Είμαστε συμπαραστάτες σας. Είμαστε συμμαχητές σας. Είμαστε συναγωνιστές σας. Όσο συνεχίζεται η κατοχή και δεν υπάρχει επιστροφή στα σπίτια σας, όσο συνεχίζεται η κατοχή και δεν υπάρχει ελεύθερη επιλογή εγκατάστασης, δεν μπορεί να υπάρξει λύση του προβλήματος.

Για τους λόγους αυτούς για ενδέκατη χρονιά είμαστε εδώ παρόντες μαζί σας στην αντικατοχική σας διαδήλωση. Από το οδόφραγμα της «Μίας Μηλιάς» δηλώνουμε ότι συνεχίζουμε μαζί σας τον αγώνα. Δηλώνουμε ότι όλοι μαζί θα υπομείνουμε για όσο χρειαστεί τις δυσκολίες για να σταματήσει η καταστροφή και η ληηλασία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και των περιουσιών σας.

Είναι ντροπή σε διεθνές επίπεδο να επιβραβεύεται ο κλέφτης και να κυνηγούν τον Νοικοκύρη. Εάν πράγματι οι Ισχυροί του Κόσμου επιθυμούν τη λύση, τότε θα πρέπει να λειτουργήσουν πάλη οι Εκκλησίες στα κατεχόμενα και να σταματήσουν οι πηλαστές αγορές και οι μεταβιβάσεις γης, που ανήκει στους Ελληνοκυπρίους.

Η Δημοκρατία να υπάρξει επιτέλους σε ολόκληρη την Κύπρο. Ο Κυπριακός λαός, Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι, δεν δέχονται μονόπλευρη λύση με κηδεμονία της Τουρκίας. Οι Ισχυροί του Κόσμου έχουν ευθύνη για το ότι μέχρι σήμερα δεν έχει βρεθεί λύση. Ο Κυπριακός λαός ζητά άμεση λύση που να στηρίζεται στο Διεθνές Δίκαιο και στο Ευρωπαϊκό κεκτημένο. Οι Ισχυροί της γης δεν κατανοούν ότι η μεγαλοσύνη του τόπου και η μεγαλοσύνη του λαού δεν μετριούνται με την έκταση και με τον πληθυσμό αλλά μετριούνται με τους στίχους του Κωστή Παλαμά: «η μεγαλοσύνη ενός λαού δεν μετριέται με το στρέμμα, με της καρδιάς το πύρωμα μετριέται.... και με το αίμα».

Εμείς είμαστε εδώ, είμαστε δίπλα σας.

Και πάμε μαζί φίλοι συμπατριώτες,

Μαζί για να αγωνιστούμε.

Να γυρίσετε στα σπίτια σας,

Να λειτουργήσετε τις Εκκλησίες σας,

Να πάνε τα παιδιά σας στα σχολεία της Κυθρέας.

Εμείς θα είμαστε πάντα μαζί σας.

Ο Λαός του Αιγάθιω θα είναι μαζί σας ως ότου επιτευχθεί η δίκαιη λύση.

Σας ευχαριστώ!